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令和７年度第３回国民健康保険事業の運営に関する協議会会議録

１．日時        令和８年１月１５日（木）  午後１時５９分開会

                         午後２時３１分閉会

２．場所        合志市役所２階 大会議室(中)

３．出席委員（敬称略） 永清 和寛、宮川 俊作、宮川 俊弥、大塚 俊朗、幸惠 知浩、

倉満 佳代、簗田 富美子、矢野 信司朗、飯塚 恵美子、村山 政義、

４．欠席委員（敬称略） 小林 幹穂、村上 香織、

５．事務局       健康福祉部    部長 後藤 章博

健康ほけん課     課長 中嶋 繁之

         課長補佐 田中 景子

課長補佐 橋本 武和

主幹 毛利 一生

税務課       課長 森田 健二

        課長補佐 木部 幹久

６．会議の公開・非公開  公開（傍聴者なし）

７．次第・審議内容

開会 事務局 ただ今から、令和 7 年度第 3 回度合志市国民健康保険事業の運営に

関する協議会を開会いたします。

健康福祉部

長挨拶

事務局 次第に従い、会議を進めさせていただきます。

健康福祉部長の後藤よりご挨拶を申し上げます。

健康福祉

部長

～健康福祉部長挨拶～

成立宣言 事務局 ありがとうございました。続きまして、本日の会議についてご報告

いたします。本日は保険医また保険薬剤師を代表する委員小林幹穂委

員、公益を代表する委員村上香織委員から欠席のご連絡をいただいて

おります。現在の出席者数は 10名となっております。

合志市国民健康保険事業の運営に関する協議会規則第 6 条の規定に

より、委員の過半数の出席がございますので、本協議会が成立するこ

とを報告いたします。

それではこれより、次第 3、議事に入らせていただきますが、協議

会規則第 2 条第 2 項の規定により、会長は会議の議長を務めていただ

くことになっておりますので、永清会長に会議の進行をお願いいたし

ます。よろしくお願いいたします。

会長挨拶 会長 ～会長挨拶～

【議事】 会長 それでは議事に移ります。
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1) 合志市

国民健康保

険税におけ

る子ども・

子育て支援

納付金につ

いて

議事 1、合志市国民健康保険税における子ども・子育て支援納付金

について、事務局から説明をお願いいたします。

事務局 ～議事 1について、事務局より説明～

会長 はい。以上、事務局より説明がありました。ただいまより質疑に入

ります。何か質問ありませんか。

～質疑無し～

会長 はい。それでは議事 1、合志市国民健康保険税における子ども・子

育て支援納付金については、これで終了いたします。

【議事】

2）令和８

年度合志市

国民健康保

険特別会計

予算（案）

について

会長 続きまして、議事 2、令和８年度合志市国民健康保険特別会計予算

（案）について、事務局から説明をお願いいたします。

事務局 ～議事 2について、事務局より説明～

会長 はい。以上、事務局より説明がありました。ただいまより質疑に入

ります。何か質問ありませんか。

委員 人件費のところで会計年度任用職員の人件費についてですが、この

方たちは市役所の職員としての採用ではないのでしょうか。

市役所の職員であるのであれば、人件費については市の一般会計か

ら支出すべきものではないでしょうか。

事務局 会計年度任用職員についてですが、保険年金班で窓口対応を行う職

員と、健康づくり班で国民健康保険の保健事業において訪問指導を行

う職員を雇用しております。

こちらの会計年度職員の人件費については、原資となるものは、国

民健康保険税ではなく、市の一般会計から繰り入れを行って対応して

おります。国民健康保険に特化した雇用となりますので、一般会計か

ら繰入を行った上で国民健康保険特別会計から支出を行っているもの

となります。

委員 わかりました。

給与額に差があるのは何故でしょうか。

事務局 給与については、訪問指導を行う職員は、看護師や栄養士等の有資

格者となるため、日数は同じ月 15 日ずつではありますが、他の会計

年度職員よりも高くなっております。

委員 わかりました。

委員 子ども・子育て支援納付金用に財政調整基金から約 1,200 万円を取

り崩す予定ですが、財政調整基金の残りはいくら位になりますでしょ

うか。

また、子ども・子育て支援納付金の県への納付金が約 2,800 万円と

なっていますが、基金から取り崩す額と差があるのは何故でしょう

か。

事務局 まず、基金の残高についてですが、昨年、税改正を行ったことで、

今年度末で 2 億 4 千万円程残せる見込みとなっております。昨年度末

が 1 億 6 千万円でしたので、基金の積み上げができている状況になり

ます。

子ども・子育て支援納付金の分ですが、歳入が増えている面があり

ますので、県としては 2,800 万円程集めるよう合志市へ提示している

状況ですが、予算全体でみた際の歳入不足は、1,200 万円程となりま

すので、今回の税負担の増というところでは、1,200 万円程をお願い
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するというところとなります。

なお、先ほどの答申書にございましたように所得割率 0.27％と均

等割額 1,380 円と 18 歳以上均等割額 97 円を集めたとすると、県が提

示している 2,800 万円程の金額となります。

合志市としては、そこまでの徴収を行わなくても、県への納付金の

支払いができる見込みとなります。

会長 他に質問はございませんか。

委員 出産育児一時金の積算根拠の 40 人とは、国民健康保険加入者のみ

でしょうか。

また、熊本県の出産育児一時金は 50 万円で間違いありませんでし

ょうか。

事務局 人数については、お見込みのとおりとなります。また、出産育児一

時金については、50 万円となります。熊本県内の出産費用の平均額

は、全国的にみても一番出産費用が安い状況となります。

会長 他に質問はございませんか。

～質疑無し～

会長 はい。それでは議事 2、令和 8 年度合志市国民健康保険特別会計予

算（案）については、これで終了いたします。

【議事】

3）その他

会長 はい。それでは議事 3、その他について、事務局から何かあります

か。

事務局 １点だけご報告をさせていただきます。先ほど、承認いただきまし

た答申書につきまして、来週 19 日に会長にお越しいただいた上で、

市長へ答申書をお渡しさせていただきたいと予定をしておりますの

で、ご報告をさせていただきます。

会長 はい。これで本日の議事は予定通り終了いたしました。他になけれ

ばこれで終了させていただきたいと思います。

なお、合志市国民健康保険事業の運営に関する協議会規則第 9 条の

規定により、2 名の議事録署名人を指名しなければなりませんので、

今回は倉満委員と簗田委員にお願いします。

～全員了承～

閉会 会長 はい。本日は長時間にわたりご審議いただきまして厚く御礼申し上

げます。これをもちまして議長の席を降りさせていただきます。ご協

力ありがとうございました。

事務局 ありがとうございました。会議が無事終了しました。会長におかれ

ましては、会議の進行、誠にありがとうございました。それではこれ

をもちまして、閉会とさせていただきます。


